



3月上旬重启主客场,上海男篮计划周密 先赴东体,明年回万体育馆



大鲨鱼胜山西“止血” 苦战新疆 内线紧缺

132比113,在爆冷输给宁波队之后,上海男篮用一场大胜及时止住了自己的颓势,“这场比赛我觉得首先要肯定大家防守的态度,都做得非常努力,也做得非常好。失误也是开赛以来最少的一场,所以才能够取得胜利。后面比赛还是一场场来。”上海男篮主教练李春江说道。

对阵近况同样糟糕的山西队,上海男篮此役在首发阵容方面进行了调整,新赛季加盟球队的闫鹏飞赛季首次先发亮相。面对自己的老东家,同时也是全联盟最为熟悉的球队,闫鹏飞本场比赛交出了23分、12个篮板和3次助攻的数据,打出了赛季代表作。作为休赛期最为重要的一笔引援,闫鹏飞赛季至今的表现距离外界预期有一定的差距。受制于休赛期训练质量的影响,闫鹏飞本赛季的身体情况和竞技状态都不甚理想,但随着赛季的深入以及与队友之间的进一步磨合,他也在努力融入这个全新的集体,“自己在夏天练得比较少,不是很系统,通过这些时间,一方面恢复个人的身体状态,另一方面也是抓紧磨合。”

闫鹏飞的状态复苏对于目前内线人员紧缺的上海男篮而言,无疑是个好消息。此外,在刘铮伤停的情况下,三位年轻小将李添荣、刘正清和李弘权在球场上都各自发挥了自己的作用,打出了不错的表现。值得一提的是,刘正清之前入选了中国三人篮球国家男队选拔训练营,但鉴于目前球队处于用人的关键时期,因此暂时没有前往国家队报到。

根据赛程安排,上海男篮将在今天下午迎战新疆队。本赛季双方一共有过两次交手,各胜一场,但近期对手已经取得了一波六连胜,士气正盛,因此对于大鲨鱼而言需要做好足够的困难准备去迎接挑战。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

盼望着,盼望着,中国篮球迷们终于可以走进主场,为自己支持和喜爱的球队加油呐喊……

赛会制画上句号

1月6日上午,CBA公司发布《关于2022-2023赛季CBA联赛常规赛第三阶段及后续比赛相关信息的公告》:经中国篮球协会批准,2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛(简称“CBA联赛”)计划自2023年3月上旬常规赛第三阶段起,恢复主客场赛制。目前正在浙江诸暨以赛会制方式进行的常规赛第二阶段比赛,将于1月19日结束。下一步,恢复主客场的相关准备工作将由CBA公司和20家参赛俱乐部及其所在赛区协同推进,后续将公布相关实施方案。

自2020年1月21日之后,CBA联赛在过去三年的时间内因为疫情的影响,被迫采用了赛会制的方式进行比赛,其间曾多次传出过恢复主客场制的消息,但最终都无疾而终,直到今天才等到了官方的正式公告,这意味着长达1000余天的赛会制将在未来一个月内画上句号。在此次发布的公告中,CBA公司也对承办本赛季常规赛第一、第二阶段并予以CBA联赛大力支持的杭州赛区、诸暨赛区以及过去三年相继承办过赛会制比赛的青岛、东莞、诸暨、长春、沈阳、顺德、南昌赛区表达了感谢。

近四个赛季,受制于疫情的影响,整个中国篮球都陷入了长时间的低谷期,尤其是CBA联赛始终无法以一个较健康的方式运转——各家俱乐部在经营层面遇到了不同的困难,赞助商们

减少了“露面”的机会,球迷们无法入场观赛,球员们则需要克服身体和心理上的双重疲劳,这让CBA公司一度邀请原中国女篮心理教练黄菁为队员们舒缓压力,“我不想再休息了。说实话,因为在这个封闭的环境里待着,你要是休息的话,就是天天在屋里待着。现在,我能打篮球是一种快乐,对我们来说,这是一种娱乐,唯一的娱乐项目了。因为我们在封闭方面,除了酒店就是球馆。这种情况,我想打篮球,可是现在整得精神上是挺压抑的。”郭艾伦近日接受采访时的一席话或许代表了诸多球员的内心想法,而这种境遇即将随着赛制的变化而产生转变。

大鲨鱼喜迁新居

据了解,此前CBA公司就曾与20家参赛俱乐部就恢复主客场一事进行过多轮商讨,而各家俱乐部也各自提交了自己的主场名单。去年年初,步入“久事时代”的上海男篮就已经官方宣布东方体育中心将成为球队的新主场。从最初的卢湾体育馆,到源深体育馆,再到如今的东方体育中心,上海男篮主场的变迁记录着俱乐部每一次股东的更替。本赛季开始之前,上海男篮的出征仪式就在东方体育中心进行,此外还进行了两场热身赛,为即将到来的主场赛事进行演练测试。

作为曾经承办过NBA中国赛、男篮世界杯等多项篮球赛事的体育场馆,东方体育中心的软硬件设施以及整体视觉体系的架构可谓国内顶级。经过前期的改建和调整,位于B2层的主队更衣室里,为球员配备了储物柜、淋浴房、按摩床以及教练员使用的战术室,可谓一应俱全。

与此同时,位于二楼的文化长廊,以“始之初心”“誓师之路”“磨砺之间”“久进鲨场”四个主题展示了上海男篮自1996年成立至今的一路历程,包括2001-2002赛季CBA联赛的冠军奖杯,章文琪、姚明、刘炜的退役球衣等物品都陈列于此。据了解,俱乐部希望将其打造成一个展示球队文化、吸引球迷互动的文化中心,让球迷在享受比赛之余,进一步感受球队历史的积淀,这都无不体现出俱乐部对于场馆细节的把控。

自2020年1月19日坐镇源深体育中心以113比106击败深圳队之后,上海男篮再也没有回到过自己的主场进行过正式比赛。与三年前的那支球队相比,如今只剩下罗汉琛一人还留在队中,其他球员,包括主教练李春江都未曾感受过上海球迷的热情,如今他们终于可以回到主场东方体育中心,享受全场为他们加油呐喊以及欢呼雀跃的氛围和体验,“很开心也很兴奋,期待在东方体育中心给上海球迷们奉献出精彩的比赛。”上海男篮队长王哲林说道。

值得一提的是,东方体育中心是名义上的“过渡主场”,上海男篮最快将于下赛季入驻修缮完成的上海体育馆。通过改扩建提升功能,上海体育馆设置了可移动的看台,容纳近13万座位,具备满足承办国内外顶级赛事和活动的条件。“场馆原先的三面看台此次改造成四面,场地中心还增加了漏斗屏。由于建筑结构年代久远,经过精心设计后才呈现出好的办赛效果。”久事体育中心党委书记、总经理唐政介绍道,“目前我们正在做后期验收和证照办理,同时进行场馆功能的细化和提升,以保证未来有更好的状态让市民观赛。”



113

132



直播预告

CBA 常规赛

上海久事 VS 新疆飞虎

今日 15:30

网络app直播

上海久事四人入选三人篮球国家队

为备战巴黎奥运会,进一步提高三人篮球国家男队整体实力,为2023年中国三人篮球国家男队冲击巴黎奥运会参赛资格做好人员储备,中国篮球协会近日在上海崇明体育训练基地(上海市竞技体育训练管理中心)组织三人篮球国家男队(成年组)选拔训练营。

本次训练营共有来自超三联赛俱乐部、地方体育局和高校的35名球员参与训练,其中来自上海久事的颜鹏、黄旭、唐子豪和刘正清四人入选名单之列。在教练团队方面,一共配备了八位中方教练和七位外籍教练,分别由三人篮球国家男队主教练王占宇

和塞尔维亚三人篮球名将马尔科·齐德罗各自担任组长一职。

据了解,训练营将分为两个阶段进行,第一阶段将进行伤病筛查、体能测试及基础训练,第二阶段则涵盖了技战术训练及实战对抗。在训练营结束之后,中外教练组将评估队员个人表现和能力,择优选拔身体条件符合专项特点、实战能力强、有拼搏精神、思想过硬的运动员,进入国家集训队并参加2023年诸项赛事。

在此次训练营中,去年代表中国队出战三人篮球世界杯的颜鹏、朱渊博、郭瀚宇和李浩南四人悉数入选,“去年一个赛季自己努力训练

和付出算是有一个比较好的回报。我印象最深的是世界杯上打日本那场比赛,第一次出去参加这种国际赛事,开始大比分领先后来被对手追上来,当时也确实很紧张,最后赢下来是通过我们四个人的努力,确实是印象很深刻。”在过去半年的时间里,郭瀚宇作为三人男篮国家男队的主力球员征战国际赛场,在多场比赛中都有过非常精彩的表现,技战术实力上也更加成熟,“我觉得还是尽可能去拼,通过训练提高自己,不管是新队员还是老队员都要努力训练才能更好地帮助球队。”

